



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министър на образованието и науката

№ 9105-383  
13. 11 2020 г.

ДО  
НАЧАЛНИЦИТЕ НА РЕГИОНАЛНИТЕ  
УПРАВЛЕНИЯ НА ОБРАЗОВАНИЕТО

**УВАЖАЕМА/И ГОСПОЖО/ГОСПОДИН НАЧАЛНИК,**

Разрастващата се пандемията COVID-19 засегна целия обществен живот, в това число и българската образователна система. Данните показват, че най-уязвими са хората на възраст между 51 и 65 години и особено болните от хронични заболявания, които към началото на учебната година са 4 466.

Мерките, свързани с опазване здравето на учителите, директорите, другите педагогически специалисти, както и на целия непедagogически персонал, е в тясна взаимовръзка с опазване здравето на учениците, превенция на заболяемостта и адекватна реакция при установен случай на заболял.

Във връзка с грижата за преподавателите на възраст над 50 години и за тези с хронични заболявания, отчитайки по-високия риск както от заболяване, така и опасността от по-тежко протичане на болестта, на заседания на Отрасловия съвет за тристранно сътрудничество в средното образование на 16.10.2020 г. и на 03.11.2020 г. национално представените синдикални и работодателски организации обсъдиха рисковете и възможностите за опазване живота и здравето на работещите в системата.

С приетите решения на Отрасловия съвет за тристранно сътрудничество в системата на предучилищното и училищното образование беше решено да се прилага позитивен гъвкав подход към болните учители и към учителите, попадащи в рисковите групи, от страна на директорите на образователните институции. Директорите да осигуряват облекчени условия

на работа на учителите с ТЕЛК и НЕЛК, като например освобождаване от дежурства на учителите от рисковите групи и възлагането им на големите ученици, непедagogическия персонал, студенти и др.

- осигуряване на специално здравно внимание от страна на медицинските специалисти в образователните институции към учителите с ЕЛКК, ТЕЛК и НЕЛК, които изпълнявайки задълженията си да се чувстват допълнително подкрепени по отношение на здравословното си състояние;

- осигуряване правото на учителите и на непедagogическия персонал да ползват по свое желание платен или неплатен отпуск през учебната година при условията на Кодекса на труда. Директорите да се възползват по-пълно от възможностите, които дава Националната програма „Без свободен час“ за осигуряване на заместване на отсъстващите от работа учители;

- специална грижа за преодоляване на стреса сред учениците, педагогическия и непедagogическия персонал и родителите, като се сформират училищни екипи с участието и на председателя на Обществения съвет, които да работят за преодоляване на стреса.

Моля с настоящото писмо да бъдат запознати директорите на училища.

13.11.2020 г.

X

Красимир Вълчев  
Министър на образованието и науката  
Signed by: Krasimir Georgiev Valchev



ВЯРНО Е ЕЛЕКТРОННО  
ПОДПИСАНИЯ ДОКУМЕНТ